

面对新冠肺炎疫情，郑县公安局龙山派出所全体民警、辅警冲锋在前、全力以赴，扎实做好疫情防控，服务企业复工复产，为全县社会大局稳定和经济发展贡献力量——

# 抓实疫情防控 守护群众安康

本报记者 卢拥军 通讯员 董亚东 杨书锋

## ●新闻背景

2020年伊始，新型冠状病毒肆虐，不断增长的确诊病例数牵动着每一个人的心，一场没有硝烟的战争骤然打响。

新冠肺炎疫情防控阻击战，对于公安机关和广大公安民警来说，是一次大战，也是一场大考，考验公安机关的责任和担当，也考验着全体民警的能力和智慧。

哪里有疫情，警察就在哪里战斗；哪里有困难，哪里就有警察的身影。新冠肺炎疫情发生以来，郑县公安局龙山派出所（原城关派出所）面对疫情防控任务重的实际情况，全体民警、辅警冲锋在前、全力以赴，持续扎实做好疫情防控，严密社区疫情防控网络；坚持统筹疫情防控和经济社会发展，推出服务企业复工复产系列举措；不断强化社会面防控，严厉打击各类涉疫违法犯罪行为，用实际行动践行了“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求。

近日，记者深入郑县公安局龙山派出所进行了采访。

## “党建红”引领“警察蓝”，党员先锋队建在战斗实体上

“我是党员，要当好排头兵。”  
“警察就是战士，我要到一线去。”  
“我是共产党员，我承诺，牢记人民利益高于一切，不忘初心、牢记使命，让党旗在疫情防控阻击战一线高高飘扬！”

1月25日，我市启动重大突发公共卫生事件一级响应。

郑县立即安排部署。郑县委书记丁国浩在全县疫情防控工作会议上强调，全县各级各部门要坚决扛起政治责任，全面动员、全面部署、全面加强，以严而又严的标准、细而又细的措施、实而又实的工作，全力以赴保障全县人民群众生命安全和身体健康。

郑县公安机关积极响应，紧密围绕党委、政府的部署要求，闻令即动、逆向而行。自愿报名、主动参战，在最需要的地方去、最艰苦的地方，龙山派出所民警、辅警的身影随处可见。

“首战用我，用我必胜”“不论生死，不怕牺牲，全力以赴”“情况越是危急，任务越是紧迫，越需要我们冲在人民群众前面”……一封封热血请战书递交到龙山派出所所长李雁鹏手中。

作为在全县公安机关内务管理、绩效考核等方面名列前茅的派出所，这样的场面并不意外。

龙山派出所辖区有17个社区，常住人口6.3万，暂住、流动人口1.1万。对此，该所组建了3支党员突击队，动员全所22名党员民警、辅警当先锋、打头阵，每支突击队都有一位具有抗击非典战斗经验的老同志。各防控卡点纷纷插上了党旗，全体参战党员佩戴党徽，亮明身份，筑牢钢铁防线。

在龙山街道新华社区疫情防控卡点，龙山派出所、社区等相关单位党员成立了临时党支部，庄严承诺“首战用我，请党放心”，并在请战书上签上了自己的名字。

## “土味喊话”接地气，打通疫情防控宣传“最后一公里”

“口罩还是呼吸机，您老看着二选一”“宁愿裤子坐烂，不在街上乱窜”“龙山派出所提醒您，病毒预防要靠您，大小聚会都取消，婚丧嫁娶全推掉，疫情期间不出门，每天多看官方群。人口口罩戴精准，安全在家就要稳”……龙山派出所安排警车巡逻执勤的同时，每天会通过车上的喇叭循环播放这些“土味”宣传语，通俗易懂，直抵人心。

该所合理布置警力，24小时不间断地在30多个封控路段全面开展巡查，途中播放宣传语，科普防疫知识。

2月1日，有群众反映，有武汉返乡人员没有按规定隔离，该所民警立即上门做工作。经过民警的耐心劝说，返乡人员同意居家隔离不外出。

为和病毒抢时间，龙山派出所民警、辅警奔走在大街小巷，在做好摸底排查、走访登记、交通管制、隔离值守的同时，通过条幅标语、LED屏、微信群、广播、公告加大宣传密度，增强群众的防控自觉性，努力营造全民抗疫的浓厚氛围，共筑防疫安全屏障。

警爱民，民拥警。该所民警、辅

名字。全体民警、辅警攻坚克难、冲锋在前，“疫情当前，警察不退”是大家的坚定信念。龙山派出所的党员民警带头，全警动员，全员上阵，构建起“党员有责、工作有方、阵地有旗、宣传有声、行动有效”的防控体系。

带头站在防控第一线、带头发扬无私奉献精神、带头做好群众工作、带头落实防控措施、带头顾全大局、带头坚守岗位……龙山派出所坚持一个原则：最困难、最危险、最辛苦的岗位，党员必须上！

该所以“党建红”引领“警察蓝”，在社区防控卡点等战斗实体上建立党员先锋队，凝聚合力，众志成城，演绎出一个“我请战”“我来战”的动人故事。

“我是人民警察，又是共产党员，冲在前面、坚守前线我责无旁贷。”作为一名有着26年党龄的党员民警，赵军伟毫不犹豫挺身而出，每天都奋战在一线，穿梭在东关街和新世纪社区，配合其他部门关停场所，下社区进行疫情宣传，登记人员信息，摸排社区居民健康状况，一步一步走、一家一家登记，宣传提醒不漏一户，他说：“工作虽然累点、苦点，但是为了打赢这场战役，我们都应该拼尽全力，更何况我是一名党员。”

高昂的士气来自务实的战时思想政治。龙山派出所突出政治引领，在全所范围内开展“比思想看忠诚，比作风看党性，比工作看成效，比纪律看形象”的“四比四看”活动，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求。

关键时刻有组织，在关键岗位有党员，他们统一佩戴党徽上岗，亮明身份做先锋，坚守在疫情防控一线，一面面飘扬在疫情防控一线的党旗，一位位坚守在疫情防控最前沿的人民警察，就像一个坚固的“堡垒”，守护着辖区百姓的平安。

警在一线的辛勤付出，深深地感动了辖区群众。辖区群众无偿送来了医用酒精、84消毒液、口罩、水果、方便面等，形成了警民联动抗击疫情的动人场景。

在医务工作者及社会各界的共同努力下，疫情防控有了成效，部分人员出现了松懈、麻痹大意思想，想出去散散心、透透气，还有人外出办事、采购生活用品时忽视了戴口罩，甚至有个人作出了不理解、不配合防控措施的行为。

2月12日，郑县县委书记丁国浩在县委常委扩大会上强调，越是捷报传来的时候，越要保持清醒头脑，提防麻痹思想；越是曙光在前，越要咬紧牙关、坚定信心、战斗到底。随即，郑县公安局党委再次发出动员令，号召全体民警、辅警克服厌战、松懈、畏难情绪，发扬斗争精神，树立必胜信心，全力以赴打赢疫情防控阻击战。龙山派出所民警、辅警走上街头开展有效劝导，动员群众人人监督，对不服劝、出门不戴口罩、私自组织并参加各类聚集活动者及时举报，收到了良好效果。



1月26日，龙山派出所全体民警、辅警在鲜红的党旗下庄严宣誓，坚决打好疫情防控阻击战。  
本报记者 卢拥军 摄

## 果断亮剑，从严从快惩治涉疫违法犯罪

疫情当前，社会各界为抗击疫情付出了巨大的努力，但仍有一些人给疫情防控增添堵点。龙山派出所及时亮剑，快速出击，依法严惩妨害疫情防控的各类违法犯罪，为打赢疫情防控阻击战营造稳定环境。

2月5日下午，龙山派出所接到报警称：熊某强行冲闯卡点，并威胁辱骂疫情防控人员。接报后，民警立即赶赴现场，将熊某传唤至派出所进行询问。

经查，熊某拒不配合有关疫情防控要求，冲闯疫情防控卡点被阻拦后，当众辱骂防控人员，造成恶劣影响。当日，郑县公安局依法对其作出行政拘留5日的处罚。

类似的案件还发生在2月13日。当日上午9时许，龙山派出所接到群众报警称：金爵社区有人强行冲闯卡点，与疫情防控人员发生冲突。接警后，民警立即赶赴现场，将王某传唤至派出所进行询问。

经查，王某当天上午骑电动车返回小区时，拒绝登记信息，冲闯疫情防控卡点被阻拦后，对防控人员进行辱骂。疫情防控期间，龙山派出所始终秉承原则：对不配合疫情防控的行为“零容忍”，发现一起，查处一起。

## 实施“3+3”模式，锁住“最后一道门”



1月28日，龙山派出所民警和社区工作人员在城区南大街小广场卡点值守。  
本报记者 卢拥军 摄

龚某是龙山街道某小区居民，在武汉市工作。1月21日，她从武汉乘私家车返回郑县。1月29日17时左右，她到郑县中医院发热门诊就诊。经过专家组会诊，龚某符合新冠肺炎疑似病例诊断标准，随即采集标本送到平顶山市疾控中心。

经检测，龚某确诊为新冠肺炎患者，被转至郑县人民医院进行隔离治疗，后转至平顶山市传染病医院隔离治疗。确定龚某为疑似病例后，郑县

县委、县政府高度重视，龙山派出所会同有关部门对龚某所住小区进行了封闭管理。

2月7日上午，龚某经过医疗专家的精心治疗，从平顶山市传染病医院康复出院，也是平顶山市首例治愈出院的患者。

“你好，麻烦配合测量一下体温。”“拦停、敬礼，寒风凛冽，手冻得不听使唤，民警、辅警却要每天重复好几百次，无论白天还是黑夜，只为锁住“最后一道门”。

## 主动作为，全力护航经济社会发展

“一定要让所有员工登记、测量体温、消毒后再进入。”2月24日，李雁鹏会同有关单位负责人实地走访一家商贸企业时叮嘱企业保卫人员，要求企业严格落实防疫措施。

龙山派出所坚持一手抓疫情防控，一手抓服务商贸企业复工。针对辖区商贸企业多的特点，该所提前谋划、主动作为，联合有关职能部门组成巡查组，指导复工企业按规定

落实报备手续，制定好企业疫情防控方案和应急处置预案，要求企业做到外返隔离、上岗培训、体温检测、异常报告、封闭管理、食堂分餐等，确保企业开工稳妥有序；利用电子显示屏、横幅、警企微信群等开展疫情防控知识、涉疫规章制度、涉疫案件打击等宣传活动，营造浓厚的防疫氛围；加强复工企业硬件核查，定期实地检查企业口罩、消毒液、测温仪、应

急药品等防疫物资配备情况。非常时期，考验公安机关能否真正做到守初心、担使命；特殊战斗，检验广大民警在危难险重工作中的实际能力和水平。

对于龙山派出所的做法，郑县公安局局长王遂法、政委秦中杰给予积极评价，称这是全县公安机关在疫情防控、维护稳定和护航发展中的典型经验。

郑县人民政府发布决定，登记排查1月8日后自湖北武汉等地区返郑人员。居住在龙山街道某小区的李某刻意隐瞒其于1月8日至1月12日在武汉停留的经历，对附近居民造成了极大的安全隐患。

掌握相关情况，龙山派出所民警及相关工作人员上门核查。其后，民警将李某传唤至龙山派出所进行调查。2月16日，郑县公安局依法对李某作出行政拘留5日的处罚。

疫情发生以来，龙山派出所主动履职尽责，积极担当作为，配合有关部门，以强有力的防控举措确保辖区治安平稳。

为做好基层疫情防控，龙山派出所充分整合警力和警务资源，采取3个突出、3个确保的“3+3”模式，对17个社区严管严控。

突出出卡查缉，确保守好每一个防控关口。为确保防风险、护安全、战疫情各项措施落实到位，龙山派出所全体民警、辅警联合街道办事处、社区居委会担起卡点24时查缉工作，对过往车辆及人员仔细核查、耐心劝导。“你好，请问你从哪里来？要去哪儿？”“你好，非常时期，请配合我们的工作。”这些话，他们不知道每天要重复多少遍。

突出严打整治，确保辖区治安持续稳定。疫情如火，使命在肩，龙山派出所民警、辅警不辞辛劳、连续奋战，每日走访排查、巡逻大街小巷、开展疫情防控宣传，切实筑牢群众思想防线。针对个别群众聚众赌博行为，严厉打击，顶格处罚。

突出基础摸排，确保及时掌握管控动态。为进一步加强村（社区）人员核查及信息采集工作，龙山派出所积极与街道办事处沟通，得到了大力支持，借助全民参与疫情防控的有利时机，联合街道办事处、居委会工作人员和治安志愿者共同开展人员核查及信息采集。

同时，该所还依托警企联系工作机制，积极做好涉企矛盾纠纷排查化解，加强企业周边治安巡逻防控，全力维护社会稳定。

## 忠诚担当，谱写英勇奋战大爱之歌

在疫情防控阻击战一线，人们看到了龙山派出所民警、辅警孜孜奉献、无私付出的身影，感悟着“人民公安为人民”的铮铮誓言。

1月24日，农历大年三十，全县上下都沉浸在欢度春节的祥和气氛中。“全省优秀中原卫士”、“鹰城十大法治人物”、荣立5次三等功的李雁鹏决定赶回派出所，坚守岗位。心疼他的妻子让他吃了年夜饭再走，他却说：“我是共产党员，又是所长，一定要第一个冲在前面。”

李雁鹏对妻子和母亲匆匆交代了几句话便往单位赶，组织会议，制定预案，同步抓好疫情防控和社会治安稳定。

李雁鹏的妻子是郑县一家医院CT室的护士。CT检查是新冠肺炎的必检项目，因此CT室护士和病人接触多，距离近，感染概率也大。疫情发生以来，李雁鹏的妻子一直忙碌在抗击疫情一线。李雁鹏的母亲今年70岁，因为肾病每周都要到医院透析两次。疫情发生后，李雁鹏和妻子都在一线奋战，接送母亲透析的任务就落到了李雁鹏弟弟的身上。

从除夕到现在，李雁鹏连续奋战一个多月，一天也没有休息过。然而，人非草木，孰无牵挂？每到晚上，心里很是愧疚的他就会抽出时间跟母亲视频聊天。

“儿呀，工作要紧，你忙吧！”母亲的话宛如一道暖阳注入李雁鹏的心间。同样感人的故事，每天都会发生在龙山派出所疫情防控一线发生。

1月31日一大早，辅警李奥博照例拄着双拐，在妻子的护送下到龙山派出所上班，这是他脚趾骨折的第九天，也是他坚守岗位的第九天。

1月23日，李奥博早上下楼去上班时，不小心踩空台阶摔倒，造成脚趾骨折。到医院检查后，医生开了膏药，建议卧床休息、少活动。从医院出来，李奥博的妻子准备开车回家，李奥博却执意去上班，他说：“疫情就是警情。我不能只顾自己休息，我到单位哪怕看个门也行。”

疫情发生后，辅警郭伟峰每天骑着一辆警用电动车穿梭在金爵社区，配合居委会干部排查，落实居家隔离措施，并协助社区做好人员出入登记、测量体温、走访宣传等工作。

年轻同志冲在前线，老同志也不甘落后。该所民警鲁红军虽然今年已经57岁，但仍然坚持每天到社区各个卡点，为年轻同志鼓舞士气。

民警把群众放在心中，群众把民警放在最重要的位置。龙山派出所民警、辅警舍小家、为大家，全力抗疫的英勇事迹感动了辖区群众，大家纷纷走向执勤点，给民警送去口罩、饮用水、方便面等物资……

真正的勇敢，不是从不害怕，而是充分了解困难和风险后，选择继续前行。龙山派出所民警、辅警和辖区群众携手同心，筑起抗击疫情的铜墙铁壁。

没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临。冬季的黑夜尽管漫长，但永远阻挡不住黎明的曙光。